

商城县：“四水产业”产生叠加效应

曹良刚

6月10日,在商城县鄢岗镇周寨村的稻渔综合种养示范基地里,三名农户正在用插秧机栽植中晚稻。

“前段时间旱情严重,昨天下午雨了,我们正抓住有利时机,把秧栽上。我们实行稻渔综合种养,种植中晚稻,去年亩产能达到500公斤,大米很好吃,卖到10元一斤。”基地负责人杨世华介绍说。

“效益最好的还是水下养的中华鳖,今年初投下4万斤幼苗,现在大的已有6斤多了,60元一斤,供城关各大饭店餐饮用,还销往北京、江浙一带。”杨世华接着说。

据了解,除130余亩稻鳖共养外,该基地还发展有稻虾共养100余亩,稻鱼共养40余亩。中华鳖和小龙虾对水质要求都非常高,该基地稻田从不施农药和化肥,只用农家肥,而且全部实

行人工除草,所以稻米的品质非常好,不愁卖。中华鳖也不喂饲料,就喂自己养的小龙虾。

“我们基地是由商城县鑫昌、懿合种养殖专业合作社和信阳水产养殖专业合作社合作共建,实现了资金、技术和资源的融合,目前总投资800余万元,我们全部实行生态绿色种植养殖。”杨世华介绍说。

稻田边上李子也成熟了,只见淡红色的李子挂满枝头,不少游客慕名前来采摘品尝。

“我们在田块之间的垄上种植有李子、桃子、橘子等10多种水果,有黄瓜、四季豆等10多种蔬菜,实现了四季有瓜果和蔬菜,还种有迷得香等中药材,百日红、木瓜等景观树。”该基地合伙人周志刚补充道。

多样种植,让合伙人都走上了致富路,与此同时,该基地常年为当地45名贫困劳动力提供就业岗位,带动鄢岗镇周寨

村、山坎村、尹岗村21户贫困户脱贫增收。

“我常年在这里干活,家就在附近,100块钱一天,既能挣钱还可以照顾家。”正在往插秧机上搬秧盘的周寨村低保户江青荣微笑着说。

据了解,该基地正准备利用便利的交通和优美的环境,发展乡村旅游,提供餐饮、采摘、垂钓等服务,实现效益的最大化。

“该基地改变单一品种单一发展的模式,积极探索‘四水产业’,即‘坡上种李子桃子等水果、水里种茭白等水生蔬菜、水下养甲鱼龙虾、田里种水稻’的立体循环综合产业,为农村产业发展探索出了新路子,对实现乡村振兴也是一个很好的创新。”鄢岗镇党委书记赵大青如是说。

“未来我们还会流转更多农户田地,发展‘四水’产业,发展乡村旅游,自己致富的同时也带乡亲们奔富路。”杨世华信心满满地说。

县区

传真



罗山县山店乡

多措并举抓好防汛工作

本报讯(周鹏霄)6月12日,市气象台发布暴雨黄色预警信号,为确保全乡村民安全度汛,罗山县山店乡全面部署,紧急出动,积极做好防汛工作。

强化宣传动员。该乡通过短信、微信等形式向群众通报天气信息,同时,利用广播、宣传牌、手机短信等多种方式普及防汛防灾知识,提高村民防汛防灾能力。

加强值班值守。乡村两级按照防汛预案要求,及时安排防汛值班人员和带班领导,严格落实防汛责任制,实行24小时昼夜值班制,及时掌握雨情、水情,充分做好上传下达工作,同时乡应急办公室进入待命状态,应对随时可能发生的突发情况。

做好物资储备。该乡第一时间安排专人,对防汛物资进行检查与维护,确保救灾物资、抢险救生器材、通讯设备等能够正常使用,防患于未然。

光山县白雀园镇

大力开展征兵宣传

本报讯(邹晓峰 唐程)为切实做好今年征兵工作,提高辖区适龄青年对征兵工作的知晓率,近日,光山县白雀园镇大力开展征兵宣传工作。

今年征兵面向群体以高校应届毕业生为主,为了使广大优秀学子积极响应国家号召,了解应征参军的优惠条件,该镇通过电子屏、发放宣传页和微信公众号推送等形式进行广泛宣传。同时,工作人员通过大数据筛选,对符合条件的适龄青年逐个电话联系,询问应征意向,向他们宣传应征入伍的好处及保家卫国的重要性,鼓励他们积极参与国防建设。

此次宣传活动的开展,有效激发了辖区广大适龄青年参军报国的热情,为全镇2020年度征兵工作打下了坚实基础。

淮滨警方

开展“安全生产月”活动

本报讯(王长江 张倩)为坚决遏制重特大安全事故发生,切实维护人民群众生命财产安全,增强全民安全意识,自6月初以来,淮滨县公安局多措并举,扎实开展第19个全国“安全生产月”活动,确保安全形势持续稳定。

该局成立了安全生产管理领导小组,牢固树立安全发展理念,从根本上消除各类事故隐患源。紧盯“消除事故隐患,筑牢安全防线”活动主题,组织民警对辖区重点单位场所开展“拉网式”排查,突出隐患治理工作,努力确保安全生产“零事故”。

同时该局还结合安全检查、警民恳谈会等方式,深入辖区学校、小区、企业等重点场所开展安全生产宣传,通过发放宣传页、现场讲解等形式,切实提高广大群众安全生产意识,营造人人关注、支持、参与安全生产的浓厚氛围。

据悉,自6月初以来,该局各派出所共检查水、电、油、气、医院、学校等重点单位场所73家,发现安全隐患4处,当场整改3处,责令限期整改1处。



应急演练

为进一步做好地质灾害防治工作,提高群众应急处置能力,6月11日,罗山县朱堂乡联合国土、公安、卫计、民政、消防等部门开展地质灾害应急逃生救援演练。演练模拟由于遭受连日强降雨,导致天桥村朝阳组地质灾害隐患点发生地裂滑坡,接到指令后,各部门迅速启动,根据模拟险情,启动紧急预案、应急抢险、医疗救护、治安管制,快速组织危险区的群众撤离,保障了人民群众的生命财产安全,经过1个多小时的演练,圆满完成各项演练任务。图为演练现场。

孔祥栋 摄

部门协同 形式多样

新县司法局开展《社区矫正法》学习宣传活动

本报讯(张睿)为全面学习宣传《社区矫正法》,引导社会公众深入了解中国特色社区矫正制度,鼓励社会力量支持和参与社区矫正工作,连日来,新县司法局扎实开展《社区矫正法》学习宣传活动。

该局制订了学习贯彻《社区矫正法》的实施方案,以社区矫正对象为重点,与公安机关、法院、检察院、财政、人社、民政、教育、

基层组织等有关部门协同开展形式多样的宣传活动,形成全方位、多层次的学习宣传工作格局。

该局为全县17个基层司法所发放《中华人民共和国社区矫正法》及《中华人民共和国社区矫正法释义》等书籍,要求基层工作人员认真学习《社区矫正法》,研读法规原文,并结合自身工作实际,共同探讨合理合情社区矫正治理模式。各司法所还分

批组织社区矫正对象集中学习《社区矫正法》。

利用云上新县、电子显示屏、普法手机报、微信工作群等载体宣传《社区矫正法》,该局发动社区矫正工作人员及社区矫正对象积极参与《社区矫正法》有奖答题,同时组织司法所工作人员、社区矫正对象集中学习培训,不断扩大《社区矫正法》学习宣传效果。